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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) faiz kararını açıkladı. TCMB politika faizini 750 baz 
puan artışla yüzde 25 seviyesine çıkardı. Böylelikle faiz 4 yılın en yüksek seviyesine çıktı. 
 
TCMB’nin sürpriz 750 baz puanlık faiz artışı sonrası JPMorgan yıl sonu için politika faizi tahminini 
yukarı yönlü revize etti. 
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek TCMB'nin şahin faiz kararı sonrası sosyal medya 
hesabından fiyat istikrarı konusunda kararlı olduklarını belirtti. 
 
Yurt dışında yerleşik kişiler, geçen hafta 75,6 milyon dolarlık hisse senedi sattı.Böylelikle 
yabancılar son 2 haftada 176 milyon dolarlık net hisse satışı gerçekleştirdi. 
 
Kur korumalı mevduatlar 18 Ağustos haftasında yüzde 1,5 artışla 3,41 trilyon TL oldu. Bu 7 
haftanın en düşük artış hızı oldu. 
 
ABD 
ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 19 Ağustos ile biten haftada 230 
bine indi.  
 
ABD'de işsizlik maaşı başvurularının üç haftanın en düşük seviyesine gerilemesi, istihdamın hala 
güçlü olduğunu gösterdi. 
 
Boston Fed Başkanı Susan Collins, daha fazla faiz artışının gerekebileceğini ancak faiz artışında 
zirve seviyeye yakın olduklarını söyledi. 
 
ABD'de dayanıklı mal siparişleri, Temmuz'da aylık bazda yüzde 5,2 ile beklentilerin üzerinde azalış 
kaydetti. 
 
Avrupa 
Almanya Merkez Bankası (Bundesbank) Başkanı Joachim Nagel, Euro Bölgesi'ndeki çekirdek 
enflasyonun yapışkan olmaya devam ettiğini ve para politikasının fiyat artışından daha inatçı 
olması gerektiğini söyledi. 
 

Asya 
Tokyo çekirdek enflasyonu Ağustos ayında yüzde 2,8 ile 12 ayın en düşük seviyesinde geldi. 

Goldman Sachs ve Morgan Stanley MSCI'nın Japonya hariç Asya Pasifik Endeksi için hedeflerini 

düşürdü. 

Dünya 

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, gelişmekte olan ekonomiler arasında 

politika faizinde farklılaşmanın görülmeye başlandığını bildirdi. 

 



PARİTELER 

➢ USD/TL 

Dün TCMB tarafından faiz kararı beklentinin üstünde 750 baz puan artırım ile yüzde 25 olarak 
açıklandı. Kararın açıklanması ile birlikte Dolar/TL'de sert hareketler izlendi. Özellikle sıkılaşma 
sürecinin kararlılıkla sürdürülmesi döviz kuru üzerinde etkili olmakta. Alınan kararın KKM 
üzerindeki etkilerini izliyoruz. Genel olarak mevduat faizlerinin enflasyonun ne kadar üzerinde ya 
da altında konumlanacağı piyasanın hareket alanını belirleyecek gibi görünüyor. Ancak orta ve 
uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor. 
 
Teknik Analiz :  USD/TRY paritesi uzun zamandır doğal akışında hareket etmediğinden teknik 
hedef vermek oldukça zor. Hatta çoğu zaman da anlamsız olabilir. Dolayısıyla oldukça küçük 
adımlarla yukarı yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. Yukarı yönlü hareketlerde 26,50-27 
aşağı yönlü hareketlerde ise 26-25,70 seviyeleri izlenebilir. 
 
Destekler:  26/25,50/25,20 
Dirençler:  27.50/27/26.50 

 

➢ EUR/TL  
CNBC'nin haberine göre Avrupa cephesinde, Türkiye merkez bankası enflasyonu düşürmek için 
beklenmedik bir şekilde faiz oranlarını yüzde 25'e yükseltti. Açıklamanın ardından Türk lirası, Euro 
karşısında olumlu tepki verdi. EUR/USD paritesinde baskılı seyir takip ediliyor. Dün Euro Bölgesi'nde 
veri takvimi sakindi. Bugün yatırımcılar Jackson Hole Sempozyumu'na odaklanacak. ECB Başkanı 
Lagarde ve Fed Başkanı Powell'ın yapacağı konuşmalar küresel riskiştahında ve paritenin seyrinde 
belirleyici olabilir. Parasal sıkılaşma sürecine ilişkin iyimser mesajlar paritenin yükselişini desteklerken 
dolar endeksinde gerilemeye neden olabilir. 
 
Teknik Analiz: Dün açıklanan Türkiye merkez bankasının beklentiden yüksek gelen faiz kararı 

sonucunda Euro Türk parası karşısında yüzde 1,5 değer kaybetti. EUR/TL kuru, dün açıklama 

karşısında 29,70 seviyelerinden 2 aydan sonra yine aynı seviyede “28” seviyesinden işlem görüyor. 

Bugün ABD tarafında açıklanacak olan veriler ve sempozyum sonrası paritenin etkisi ile kurda 

yukarı yönlü toparlanmalar görülebilir. Bu bağlamda gün içi olası yukarı yönlü hareketlerde 

28,50-29 seviyeleri aşağı yönlü hareketlerde ise 28-27,50 seviyeleri takip edilebilir. 

 
Destekler: 28-27,50 
Dirençler:29,50/29/28,50 
 



 
 
 

➢ GBP/TL 
Türkiye Merkez Bankası enflasyonu frenlemek için beklenmedik bir şekilde faiz oranlarını %25'e 

yükseltmesi ile tahminleri aşan bu hamle, bankanın artan fiyatları dizginlemek için para 

politikasını kullanma kararlılığını yansıtıyor. Bu durum karşısında ise TL, GBP karşısında değer 

kazandı ve GBP/TL kuru yaklaşık iki ay sonrasında gerileyerek iki ay önceki kurdan yine 

fiyatlanıyor.  Öte yandan Jackson Hole de yaklaşırken BoE'den Bailey, Fed'den Powell'a kıyasla 

daha fazla baskı altında ve sempozyum sonrası kurda gün içi yukarı yönlü toparlanmalar 

izleyebiliriz 

Teknik Analiz:  

GBP/TL kuru Haziran ayından bu yana en düşük seviyesine gerileyerek dün 32 seviyelerine kadar 

geriledi ve bugün yukarı yönlü toparlayarak 32,90 seviyelerinde dalgalanıyor. GBP/USD 

paritesinin etkisi ile gün içi dolarda hareketlilikler yaşanması karşısında kur da da hareketlilikler 

yaşanabilir. Bu bağlamda  yukarı yönlü hareketlerde  33,50-34 aşağı yönlü hareketlerde ise 32,50 

-32 band aralıkları takip edilebilir. 

Destekler: 32,50/32 

Dirençler: 34/33,50/33 

 

 
 
 
 



➢ ALTIN 
Ons altın Fed yetkililerinden daha fazla faiz artırımına ihtiyaç duyulmaması ihtimalinin yüksek olduğu 
yönünde açıklamaların ardından baskılanmaya devam ediyor. Boston Fed Başkanı Susan Collins, daha 
fazla faiz artışının gerekebileceğini ancak faiz artışında zirve seviyeye yakın olduklarını söyledi.Tüm bu 
gelişmeler ile birlikte  gözler bugün Jackson Hole'da konuşacak ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı 
Jerome Powell'da olacak. Powell’dan gelebilecek olası bir şahin mesaj ons altını baskılamaya devam 
edebilir. 
 
Teknik Analiz:  Ons altında zayıf seyir sürüyor. Teknik anlamda güçlenmesi için önemli direnç 

seviyelerini aşmalı. İlk etapta 1922 seviyesinde tutunduğu takdirde 1930 seviyesi yakın direnç 

seviyesi olarak takip edilebilir. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1900 seviyesi ilk 

destek seviyesi olarak takip edilebilir.  

Destekler: 1925/1900 

Dirençler:1950/1990 

 

 

➢ PETROL 

Petrol piyasası Powell’ın konuşmasını bekliyor. Powell bugün Jackson Hole sempozyumunda konuşma 
gerçekleştirecek. Konuşma TSİ 17:05’de gerçekleşecek. Konuşmada Fed’in faiz artırımlarına ara verip 
vermeyeceği, gelecekteki tutumu konusunda sinyallerin verilmesi bekleniyor. Fed’in faiz artırımlarına 
ara vermesine yönelik sinyallerin Powell tarafından verilmesi durumunda petrol fiyatlarında yukarı 
yönlü hareketler izlenebilir.  
 

 



 
➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 379,870 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

09:00 EUR  
Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) 

(2. Çeyrek) 
0,0% -0,1% 

17:05 USD Fed Başkanı Powell’ın Konuşması     
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 



olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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